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Nivel Superior
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas.
	y La puntuación máxima para esta prueba es [100 puntos].
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Sección A

Conteste todas las preguntas.

1.	 Resuma la función de un navegador web.� [2]

2.	 Identifique dos aplicaciones de las colas en la informática.� [2]

3.	 Resuma una razón para utilizar Unicode para representar datos en un sistema informático.� [2]

4.	 Se han instalado sensores que toman lecturas de los niveles de distintos contaminantes en 
una serie de lugares a lo largo de un río. Cada lectura se envía a una computadora central, 
donde se procesa y analiza.

(a)	 Defina el término interrupción.� [1]

(b)	 Describa cómo podría utilizarse el sondeo en esta situación.� [3]

5.	 Elabore una tabla de verdad para la expresión lógica:� [4]

(A nand B) nor C

6.	 Resuma lo que se entiende por colección.� [2]

7.	 Distinga entre memoria de acceso aleatorio (RAM) y memoria de solo lectura (ROM).� [2]
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Véase al dorso

8.	 Consideremos el siguiente árbol binario, en el que cada nodo interno almacena un número 
mayor que todos los números del subárbol izquierdo del nodo y menor que los de su 
subárbol derecho.

83

5

4

7 9

6

(a)	 Identifique los nodos de hoja de este árbol binario.� [1]

(b)	 Indique el resultado del recorrido de preorden.� [1]

(c)	 Dibuje aproximadamente el árbol binario resultante tras la eliminación del nodo raíz.� [3]

9.	 Resuma una desventaja del uso de la memoria virtual.� [2]
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Sección B

Conteste todas las preguntas.

10.	 Una organización necesita mejorar sus sistemas informáticos actuales. Los sistemas son de 
tipo heredado con un gran número de usuarios finales.

(a)	 Identifique dos cuestiones relativas a las funciones de los usuarios finales que deben 
tenerse en cuenta en relación con el nuevo sistema.� [2]

(b)	 Resuma el significado del término “sistema heredado”.� [2]

(c)	 Identifique un método de recopilación de requisitos de los usuarios finales.� [1]

La organización necesita utilizar los datos existentes en el nuevo sistema.

(d)	 Explique un problema que puede ocurrir durante la migración de datos.� [3]

Hay que decidir si se utiliza el método de funcionamiento en paralelo o el de cambio directo.

(e)	 Explique una ventaja de utilizar el funcionamiento en paralelo en lugar de un cambio 
directo.� [3]

(f)	 Los usuarios finales necesitarán capacitación en el uso del nuevo sistema.

(i)	 Identifique un método de capacitación para los usuarios finales.� [1]

(ii)	 Evalúe las ventajas e inconvenientes para el usuario final del método de 
capacitación identificado en (f)(i).� [3]

11.	 Muchas organizaciones utilizan una red privada virtual (VPN) para que los empleados 
que trabajan a distancia puedan acceder a los archivos que se encuentran en el servidor 
de la organización.

(a)	 Indique dos tecnologías necesarias para proporcionar una red privada virtual (VPN).� [2]

(b)	 Identifique dos factores que pueden afectar a la velocidad de transmisión de datos.� [2]

(c)	 Explique por qué se utiliza la compresión de datos cuando se transmiten datos.� [3]

Una gran cantidad de datos confidenciales se almacenan en línea y deben ser protegidos.

(d)	 Resuma cómo se utiliza el cifrado (encriptación) para proteger los datos.� [2]

(e)	 Describa la función de un cortafuegos (firewall).� [2]

Los empleados trabajan cada vez más desde casa.

(f)	 Discuta las repercusiones sociales de este cambio en el modelo de trabajo para 
los empleados.� [4]
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Véase al dorso

12.	 Los sistemas de control inteligentes pueden gestionar la temperatura dentro de una casa.

(a)	 Describa las etapas en las que intervienen el sensor, el procesador y el transductor de 
salida para gestionar la temperatura de la casa.� [5]

(b)	 Describa el papel de la retroalimentación en este sistema de control.� [2]

(c)	 El sistema de control inteligente está gestionado por un sistema operativo.

(i)	 Describa una función de un sistema operativo.� [2]

(ii)	 Resuma una razón por la que se utilizaría un sistema operativo dedicado.� [2]

(d)	 Compare y contraste un sistema de control centralizado con un sistema de control 
distribuido para gestionar la temperatura de una casa.� [4]
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13.	 Consideremos el siguiente método recursivo:

func(X)
    if X>1
        then
            return func(X-1) + func(X-2)
        else
            return X
    end if
end func

(a)	 Determine el valor de func(5) (muestre todo su trabajo).� [4]

(b)	 Resuma dos desventajas de los métodos recursivos.� [4]

Una pila es una estructura de datos que se utiliza en la implementación de un método recursivo.

(c)	 Resuma el propósito del método de acceso a la pila isEmpty().� [2]

La pila TOWNS (ciudades) contiene varios nombres de ciudades, y el nombre “Cardiff” está en 
la parte superior de la pila TOWNS (véase la figura 1a).

Se necesita un algoritmo que invierta el contenido de la pila TOWNS. El nombre “Geneva” 
debe estar en la parte superior de la pila TOWNS después de invertir su contenido 
(véase la figura 1b).

Figura 1: Ejemplo de datos mantenidos en la pila TOWNS antes 
y después de la ejecución del algoritmo solicitado

a. El contenido de la pila TOWNS 
antes de que se invierta

Cardiff

Washington DC

The Hague

Singapore

Geneva

b. El contenido de la pila TOWNS 
después de que se invierta

Geneva

Singapore

The Hague

Washington DC

Cardiff

(d)	 Elabore un algoritmo que invierta la pila TOWNS utilizando una cola vacía. Puede 
suponer que se han introducido datos en la pila TOWNS y que se ha inicializado una 
nueva cola vacía llamada TEMP.

Debe utilizar métodos de acceso a la pila y métodos de acceso a la cola en su respuesta.� [5]
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14.	 Se desarrolla un programa para simular la tirada de dados en un juego.

Se lanzan tres dados con caras que tienen números del 1 al 6.

Los dados se lanzan siete veces y los datos se almacenan en una matriz bidimensional 
llamada DICEDIAL (véase la figura 2).

Figura 2: Ejemplo de datos almacenados en la matriz DICEDIAL

[0] [1] [2]

[0] 4 2 2

[1] 4 4 4

[2] 5 2 3

[3] 6 5 5

[4] 5 5 6

[5] 1 1 4

[6] 3 2 1

(a)	 Elabore un algoritmo en pseudocódigo para calcular la suma de todos los valores 
almacenados en la matriz DICEDIAL.� [3]

El subprograma DuplicateNum (Núm-Duplicado) (DICEDIAL,R) comprueba si hay 
números repetidos en la fila R. Si los números no están repetidos, devuelve 0, en caso 
contrario devuelve el número repetido.

El subprograma DuplicateNum() producirá lo siguiente a partir de los valores utilizados 
en la Figura 2:

DuplicateNum(DICEDIAL,0) devuelve 2

DuplicateNum(DICEDIAL,1) devuelve 4

DuplicateNum(DICEDIAL,2) devuelve 0

(b)	 Elabore un algoritmo en pseudocódigo para el subprograma 
DuplicateNum(DICEDIAL,R).� [4]

El subprograma highestRT (totalFilaMasAlta) (DICEDIAL) acepta la matriz DICEDIAL 
y devuelve el total de la fila más alta y los índices de todas las filas con ese total.

A partir de los datos del ejemplo de la Figura 2, highestRT(DICEDIAL) devolvería que el 
total de filas más alto es 16, y se produce en las filas con índices 3 y 4.

(c)	 Elabore un algoritmo en pseudocódigo para el subprograma highestRT(DICEDIAL).� [8]

�




